

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LAS COCINAS

ECONÓMICAS

Las personas compasivas, las de corazón blando, las que sienten a la par las penas, las angustias y las necesidades, y el desco de remediarlas; los filántropos, en fin, se han preocupado siempre y siguen preocupándose ahora del problema de la caridad, de la manera de hacer efectivos sus sentimientos: estudian sin cesar para encontrar la forma más fácil y eficaz de socorrer al pobre.

A esta caritativa labor, á este perseverante estudio son debidas un gran número de asociaciones, de juntas y de instituciones cuyo único y exclusivo fin, es el remedio de las más apremiantes necesidades de los desheredados de la fortuna, en forma tal que se tenga la consoladora garantía de que la limosna depositada en manos del mendigo ó del necesitado va á cubrir una necesidad, no á fomentar un vicio.

Esto era y es una preocupación constante de todos los que han estudiado con calma y con interés este importante asunto de la limosna.

La que se deposita en manos del primer advenedizo que implora la caridad, moneda que dejamos caer en la primera mano que se nos tiende no vemos si ha de ser útil al que la recibe, no tenemos seguridad de que sirva para adquirir un pedazo de pan que mitigue el hambre, ó si caerá en el cajón de la taberna más próxima.

Este inconveniente, sin duda el más grave que puede tener el ejercicio de la caridad, hecha á tontas y á locas, se ha procurado salvar, creando muy diversas instituciones, entre ellas y como una de las más útiles, las llamadas cocinas económicas.

Son muchas las poblaciones en donde se hallan establecidas y mediante la entrega de un bono que se reparte, bien por las conferencias de San Vicente de Paul, alguna otra comunidad religiosa ó por simples particulares caritativos, adquieren los necesitados raciones de sopa abundante y nutritiva, y por dos de aquéllos un cocido sencillo, pero nutritivo, en el que no falta buena carne ni buen tocino, y sin temor á incurrir en exageraciones mejor condimentado y mucho más suculento que el que se come en muchas casas de la clase media.

De esta manera la limosna tiene aplicación oportuna y debida; y los que se desprenden habitualmente de unas cuantas monedas, llevan la seguridad

de que su óbolo en común dará el sustento necesario á muchos infelices que nos asedian de continuar con la acostumbrada cantinela: «hoy no he comido, no me he desayunado todavía», cosa que la limosna aislada nunca podrá conseguir.

En Segovia se ha intentado ya, pero sin persistencia, la institución de las cocinas y hasta ha funcionado una de éstas, sin éxito por defectos de planteamiento.

¿No es ocasión la presente de estudiar el asunto y de cambiar impresiones sobre la organización de la caridad?

SONETO

NOCHE DE LUNA

En las aguas verdosas de aquel río una estrella rielaba suavemente, y en la margen, mirando la corriente, tú estabas á mi lado, dueño mío.

Impelida de amante desvarío acercaste tus labios á mi frente y sentí un dulce perfumado ambiente como olorosa ráfaga de estío.

La luna, oculta tras grisáceo velo, rasgó las nubes y brilló en el cielo con luz repleta de insondable calma.

Y advertí, al verla resurgir triunfante, un reflejo de gloria en tu semblante y un aliento de amor dentro del alma.

MIGUEL DE SAN ROMÁN.

Crónica

Política francesa

Se avecina la elección presidencial en Francia. Esto trae revueltos á los políticos de allende el Pirineo. Es curioso estudiar la psicología de estos preliminares de la gran lucha; los actos de los «presidenciables», donde ponen de relieve todo el interés que muestran en ganarse las simpatías del país en estos momentos críticos.

El más digno de estudio de todos los candidatos es, sin duda ninguna el anciano Deschanel. Deschanel, llamado hasta hace poco tiempo, y por antonomasia, el Delfín de la República, porque desde su más tierna edad ha representado de heredero presunto de la presidencia, principia á sentirse fatigado de su perpétua expectativa, y, acordándose de la próxima elección, no pierde ripio y procura aumentar la lista de los méritos de candidato.

Es un abrumador esfuerzo mental el que realiza Deschanel, para sumarse las simpatías del mayor número de electores.

En magnos debates sobre la separación pronunció un discurso elocuente, florido, vigoroso, como todos los suyos, contra la persecución religiosa defendiendo, en magníficos arranques oratorios, la libertad de conciencia, pensando así congraciarse con los católicos, y á renglón seguido del discurso votó la ley creyendo asegurarse los sufragios de los impíos.

Llegan las interpelaciones sobre la propaganda ante-militarista asunto que en Francia apasiona hoy los ánimos, mucho más todavía que el problema religioso, y el Sr. Deschanel pronuncia el mes pasado otro grandilocuente discurso sobre el desarme y la paz universal, halagando las utopías antipatrióticas de la extrema izquierda.

Y ahora, para borrar el mal efecto producido por su arenga entre las clases conservadoras, sube á la tribuna para fulminar los rayos de su vengadora elocuencia contra los *sans patrie*, y reducir á polvo á internacionalistas y colectivistas.

Artísticamente, el espectáculo fué muy hermoso:

Ayer, encarándose, cruzado de brazos, con el Sr. Juarés, al que redujo al más ignominioso silencio, decía:

«El señor Juarés y el señor Julio Guesde han dado del socialismo dos definiciones, que yo desearía se esculpieran en la puerta de todos los Ayuntamientos de Francia.

«El Sr. Juarés ha dicho: «bajo el régimen socialista la nación es la propietaria única de todos los capitales, minas, fábricas, tierras y casas, y los delega, mediante determinadas concesiones, á individuos, ó grupos de individuos.»

«El Sr. Julio Guesde ha dicho: «bajo el régimen socialista no hay propietarios, sino usufructuarios, y no puede justificarse á la propiedad individual, ni siquiera á la colectiva.»

«Ahora bien, el día que nuestro ocho millones y medio de propietarios rurales y nuestros diez millones de propietarios de valores mobiliarios, se persuadan de que bajo el régimen socialista no serían tales propietarios en el sentido del Código civil, y que la propiedad se reduciría á una simple delegación del poder, á un desmembramiento de la soberanía nacional, ese día, repito, el pueblo de Francia empezaría á votar con verdadero conocimiento de causa.»

No deja de tener mucha filosofía esta portentosa facultad de acomodamiento á las exigencias circunstanciales, de que da pruebas el bueno de Deschanel. Ahora bien, en lo posible está que el recurso le salga fallido y que, por ahora, continúe siendo el Delfín de la República.

DEL AYUNTAMIENTO

¿QUE PASA?

Desde hace algunos días, muy pocos, circulan rumores de que algo extraordinario ocurre dentro del Ayuntamiento. Los concejales que suelen estar mejor enterados de la marcha administrativa de la Corporación, contestaban con vaguedades á nuestras preguntas, y aun el mismo Alcalde ha esquivado dar satisfactoria respuesta á los amistosos apremios con que le estrechamos para ello.

Razones de prudencia y el temor á no ver confirmado aquello que hemos podido averiguar, nos impide ser hoy explícitos en la información de lo que ocurre en la casa de la villa en los actuales momentos; más para satisfacción del público no podemos prescindir de indicar que parece existen indicios de una ligera y naciente defraudación en el impuesto de consumos.

Nos abstentemos de citar nombres porque no saldrá de nuestros labios acusación alguna mientras quien puede y debe hacerlo no la formule; sólo sí diremos que acaso á estas horas el probo Alcalde Sr. Arango, esté siguiendo la pista á este asunto, y en plazo breve adopte medidas de rigor, consecuencia de sus averiguaciones.

Esperaremos á ver si los hechos

confirman estos informes que sólo á título de rumor consignamos.

Las Cortes

Sesiones de ayer SENADO

Abrese la sesión á las dos y media bajo la presidencia del general López Deminguez. Hay escasa concurrencia de senadores; y en el banco azul los ministros de Fomento é Instrucción pública.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día, y se aprueba sin discusión el dictamen de la Comisión mixta acerca del proyecto de ley concediendo el empleo inmediato á los segundos tenientes de las escalas de reserva retribuida.

Pónese á discusión el presupuesto del ministerio de Fomento, y el señor Gasset hace algunas consideraciones acerca del proyecto que se ha de debatir y del plan de obras que se propone llevar á la práctica el próximo año.

Dice que el presupuesto de que habla no es el suyo, ni es el de reorganización, pero promete que en plazo próximo presentará disposiciones enoaminadas á subsanar las deficiencias que en aquél se adviertan ahora.

Manifiesta que tiene en estudio un plan de obras públicas que beneficiarán no solamente á Andalucía, á la que se debe auxiliar para que no pida limosna, sino á España entera.

Dichas obras, cuando estén terminadas, emplearán mayor número de brazos que cuando se construyeron.

Esas obras, añade, se refieren á la construcción de caminos vecinales y de pantanos que faciliten la circulación de los productos y conjuren las sequías.

Hasta ahora se ha seguido un rumbo, respecto á obras públicas, sumamente nocivo, pues tan solo se han realizado las iniciativas parlamentarias y las de los Gobiernos ó la construcción de ferrocarriles y carreteras.

Tal resultado es necesario variarlo, y á ello enderezaré mis propósitos con gran firmeza de voluntad.

Se extiende en largas consideraciones sobre la construcción de vías de comunicación viniendo á demostrar que el camino seguido hasta aquí por los gobiernos, ha sido por demás nocivo, pues desde hace cincuenta años, el ministerio de Fomento no ha servido más que para construir carreteras parlamentarias.

Es necesario acabar con el actual estado de cosas, para lo cual el Gobierno tan pronto como se reanuden las sesiones de Cortes, presentará proyectos de ley que resuelvan el problema, mal llamado de Andalucía, puesto que atañe por igual á la Nación.

Termina el Sr. Gasset su largo y elocuente discurso expresando que no sentirá tanto la caída de España, como el que ésta no pudiera levantarse.

El presidente manifiesta que, interpretando los deseos del Gobierno de que los presupuestos estén aprobados antes de primero de año, y faltando por aprobar en esta Cámara los de Fomento, Hacienda, Guerra y Marina, el articulado del presupuesto y otras leyes económicas, proponía que las sesiones se celebrasen de nueve á una de la tarde y de las tres en adelante, sin perjuicio de habilitar el domingo, si las circunstancias lo exigieran, acordándose así por la Cámara.

El señor Poggio consume el primer turno en contra de la totalidad, excitando al Gobierno para que se cuide del fomento y progreso de Canarias.

El ministro de Fomento le contesta, recordándole que ya en el Congreso expresó que el Gobierno se preocupaba de la situación de tan importante archipiélago.

Intervienen los señores Allendesálar y Cárdenas, á los cuales contestan los señores Arias y Labastida, de la Comisión.

Queda aprobado el presupuesto parcial puesto á debate.

Pónese el de Hacienda, y sin discutirse la totalidad se pasa á discutir el articulado.

Casi sin discusión queda aprobado todo el articulado é igualmente el dictamen de la sección décima, que comprende los gastos de las contribuciones y rentas públicas, después de ser retirada una enmienda del marqués de Barzanallana solicitando que se conceda mayor atención al registro fiscal en beneficio de la propiedad territorial

Sin más debates se aprueban los demás artículos, y queda aprobado el presupuesto del ministerio de Hacienda.

Apruébase el proyecto de ley reformando el impuesto sobre los trigos y harinas y queda sobre la mesa para su aprobación de finitiva.

Dase cuenta del despacho ordinario, se da lectura al dictamen de la Comisión de presupuesto sobre el presupuesto de Guerra cuya discusión es declarada urgente, y después de acordar el Senado reunirse hoy en secciones, se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y cuarto abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo.

Aprobada el acta de la anterior, cae una verdadera lluvia de ruegos y preguntas sobre el Gobierno.

Con motivo de una pregunta del señor Soriano, se arma un gran revuelo entre los diputados, discutiéndose largamente sobre las actas, suplicatorios y otros documentos parlamentarios.

Es tomada en consideración una proposición del señor Nougués, pidiendo que se facilite á la Comisión de actas los suplicatorios contra el señor Enriquez, para que se dictamine cuanto antes en el acta de Ternel.

Puesta á votación, es desechada dicha enmienda por setenta votos contra cincuenta y seis, después es discutida con acaloramiento.

Entra en la orden del día.

Se aprueban varios dictámenes y se pone á discusión el proyecto de ley sobre ordenamiento y reconstitución de los Pósitos.

Apruébase también dicho proyecto de ley después de ser combatido por el Sr. Nougués.

Se aprueban otros dictámenes y hace uso de la palabra el Sr. Moret.

Felicita al Parlamento por el trabajo que ha realizado desde que el ora ocupa la presidencia del Consejo.

Anuncia que las sesiones se suspenderán hasta el día 15 de Enero, tan pronto como quede legalizada la situación económica.

Solicita el concurso de los diputados para secundar los proyectos del Gobierno, en los cuales figura el relacionado con las formas que habrán de introducirse en el ramo de Fomento, la reforma de la Hacienda municipal en el sentido de la descentralización y el aumento de sueldo de los tetráticos.

Hay también, dice, otros asuntos sobre Mesa, tales como la ley de Alcoholes, la Ley Timbre, la reforma arancelaria y las cuestiones relacionadas con la crisis agraria en Andalucía y con el regionalismo catalán.

Propone que las sesiones después del 15 de Enero sigan teniendo seis hora.

Declara que tiene contraído ante las oposiciones el compromiso de responder al anunciado debate político y que piensa hacer traición á su palabra, por lo cual se halla á disposición de la Cámara.

¿Habrá tiempo?, pregunta el señor Nocedal.

Yo creo que sí, contesta el señor Moret, y pueden Sus Señorías hacerlo con la amplitud que gusten.

Se da cuenta del despacho ordinario y á las siete y veinte se levanta la sesión.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

A las cuatro de la tarde de ayer empezó á verse en juicio oral y público la causa seguida contra Sebastián Serna, por hurto.

Después de practicadas las pruebas, el Fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo que se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor accesorias, pago de costas é indemnización de 7 pesetas.

La defensa, también elevó á definitivas sus conclusiones provisionales, solicitando de la Sala la absolución de su patrocinado, por entender que este no ha cometido el delito que se le imputa, pues si el Sebastián cogió la res de que se trata, fué por hallarse abandonada en el camino.

SECCION DE ANUNCIOS

ENFERMEDADES DE LA VISTA

ISIDORO HERNANDEZ QUINTANA

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA

Antiguo alumno del eminente oculista Doctor Santa Cruz, Director del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Consulta en Carrascal del Río, todos los días de once de la mañana a una de la tarde

Caso de no curar el enfermo, no se le exigirán más honorarios que los correspondientes a la primera consulta.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Coprolécticos, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desganaada, a la que repugnan los alimentos o no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

ZOMOTERAPIA

EL ZÓMOL PLANA MUSCULAR

PREPARADO ALIADO: contiene los mejores elementos recombinados de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVULSIONES, etc.

Tres cucharaditas de café 3 ó 4 veces al día.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

NOMOL JUGO DE CARNE DESECADO

Pedir la marca

GAMBIRINUS

CERVEZAS SELECTAS

Garantizado

VALLADOLID

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Gran Droguería y Perfumería

Isabel la Católica, 2, Segovia

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general la viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifiquen por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia a más de regalar los antedichos vales se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grandes existencias en drogas, productos químicos y farmacéuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, barnices, brochas, pinceles, purpurinas, aluminio, y oro en paños.

Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, levatvas de goma y de cristal, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, variado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, inhaladores a vapor, pinzas, lancetas, sondas, tetinas de goma, sacaleches, y todos cuantos aparatos se deseen.

PERFUMERIA

Variado surtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabón para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta 5 pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico a lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sinnfim de artículos pertenecientes a este ramo.

Fijarse bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2, Segovia.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendimos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos, y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO:

Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pias Doloridas, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE.—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

EMULSION FORGADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Insuperablemente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el estímulo más poderoso, que con su gran virtud reactiva aumenta prodigiosamente la eficacia y el efecto del aceite, y le modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y se cura con maravillosa rapidez á niños débiles ó demacrados, á niñas azules, á varones débiles, á enfermos, á neuróticos, á escrofulosos, á demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

El sueño de Faraón

El viejo millonario, sin fuerzas ya para abandonar el lecho, recibió la visita de su inquilino del sotabanco, y le dijo:

—Amigo Peláez, ¿recuerda usted el sueño de Faraón?

—¿El sueño de...? ¿Está delirando! —pensó Peláez, al mismo tiempo que atizaba con disimulo un puntapié al gato.

—Sí, continuó el enfermo con voz trabajosa, —a quello de las siete vacas gordas y las siete flacas...

—Ni palabra sé de esa historia, D. Tomás.

—Mal hecho... En fin, yo me voy por la posta y, quiero despedirme del mundo haciendo algunos beneficios... Perdone á usted las quince mensualidades que me adeuda por el alquiler del cuarto...

—¿Un millón de gracias! —No dirá usted que he sido un cásaro tirano.

—¿Qué he de decir eso, don Tomás?

—Tampoco dirá que he dejado de favorecerle, á pesar de la tirria que usted y su familia le tienen á Tigrin.

—¡Por Dios, don Tomás! ¡Si es un morrongo tan simpático!

—Lo cual no les impedirá á usted, á su mujer y á sus chicos, ensañarse con el pobre animal, dándole crueles patadas siempre que lo tenía á tiro... Yo, sin embargo, según favoreciendo á ustedes, ya con ropas, ya víveres, y hasta con dinero... Ha sabido disculparles esa debilidad.

Mientras usted y los suyos carecían á veces de lo más preciso, mi gato, el Tigrin, orondó y mofletudo, dormía muellamente entre almohadones harto, mimado, al abrigo de las inclemencias del tiempo... Estoy seguro, amigo Peláez, de que en el hogar de usted se establecían comparaciones entre la suerte de algunos individuos de la raza felina y otros de la especie humana ¿no es eso?

—¿Señor don Tomás!...

—Bueno, aquello pasó; y si ahora se lo digo es sólo para que se entere de que no estaba yo tan ciego; que dejase ver el odio mortal, la saña con que han perseguido á... al único individuo de mi familia.

Al decir estas palabras, apunté una pálida sonrisa en los labios del anciano, y despidiendo á Peláez con un gesto, quedé más postrado por el esfuerzo que había hecho para hablar tanto.

Salió Peláez de la alcoba... Al final del pasillo apareció el Tigrin, que al ver á su enemigo enaró el lomo, se le puso la cola más pomposa que un plúmero, bufó irritado, y encandilado

das las verdes pupilas dió un enorme salto, desapareciendo en una habitación contigua.

Algunos días después falleció don Tomás, y se enteró Peláez de aquella noticia al regresar de su cotidiana excursión en busca de alguna peseta, conquistada manejando el sable; porque trabajar... ni á él, ni á su mujer, ni á sus hijos les daba el naipe por el trabajo. Vivían sobre el país; eran una familia de bohemios... Si por casualidad caían cinco duros había en la casa gran banquete y como quedase algo se iban al teatro... Al otro día ayunaban; pero se habían divertido.

La muerte de su bienhechor los causó pena, no porque le tuviesen cariño, sino porque se les iba un filón que habían explotado con gran éxito.

Y he aquí que al abrirse el testamento se vió que D. Tomás, distribuyendo muy discretamente su cuantiosa fortuna entre algunos de sus fieles servidores, y en varias obras filantrópicas, dejaba nada menos que una renta de quince mil pesetas anuales para alimentos del gato, nombrando administrador de tal renta al señor Peláez, el cual disponría de ella á su arbitrio hasta el fallecimiento del Tigrin.

Item más: quedaba un pliego cerrado, un misterioso codicillo con cierta cláusula que no debía ser conocida hasta el día mismo de la muerte del morrongo, abriéndose el pliego en el domicilio del tutor.

Desistamos de hacer vanas tentativas para pintar la explosión de alegría que estalló en el seno de la familia Peláez... Aquello fué un frenesí, una locura, el delirium tremens.

Capítulo primero de su nueva vida: del sotabanco al principal; del vil potaje de insípidas legumbres al suculento jamón; de la rafa indumentaria á los flamantes trajes de última moda; en suma, de la miseria á la opulencia... ¡Cielos! ¡Las cosas que podía hacer aquella gente afortunada con doscientos cincuenta duros al mes!

—Pero bueno ¿y el gato? ¿Y el famoso Tigrin, de cuya preciosa existencia dependía la prolongación de aquellas delicias paradisíacas?

Trabajo impropio costó á Peláez y los suyos conquistar el afecto del felino, que abría como abanicos las zarpas y bufaba enfurecido en cuanto se le acercaba algún Peláez, grande ó chico... Pero á fuerza de mimos de bocaditos sabrosos, de suaves pases por el lomo, de palabritas cariñosas, y á fuerza también del continuado empleo de tafetán inglés para ourarse los arañazos, acabó el digno animal por reconciliarse con sus antiguos enemigos.

radamente para enterarse de lo que ocurría. Era que le llevaban el parte que le enviaba el capitán Bernín, el oficial que mandaba la guardia de la puerta, á la que el desventurado gitano fué á pedir entrada.

En el parte daban cuenta al general, no solo del asesinato del teniente Dachín, sino además de la prisión del gitano. El capitán Bernín preguntaba qué era lo que debía hacer.

Aurora se había puesto una bata y bajó á curiosar al vestíbulo de la casa.

No se había mezclado nunca en los asuntos del servicio; pero aquel día obedeciendo sin duda á un presentimiento, quiso enterarse de lo que sucedía.

Dagoberto, con el entrecejo fruncido leía el parte.

Al ver entrar á Aurora hizo un esfuerzo para sonreírse, pero aquella comprendió desde luego que se trataba de una cosa muy grave y que preocupaba de una manera extraordinaria á su esposo.

Ofendería al lector, dudando de su perspicacia y buen criterio, si me empeñase en convencerle de que en aquella casa hacia el gato lo que le salía de las narices, sin que nadie osara castigarle, ni aún reprenderle con palabras duras... Había Peláez amenazado con penas terribles al que se permitiese tocar un solo pelo de la inviolable piel gatuna, á no ser que fuera con propósito de halago y cariño.

Más consideraciones guardaban con el Tigrin que las que tuvo Calígula con su caballo; el buey Apis no recibió más adoraciones de sus fanáticos devotos, como deidad no hubieran podido compararse á aquel morrongo ni el escarabajo sagrado de los egipcios, ni su no menos respetable cocodrilo, ni el tan acreditado elefante blanco de la India, ni ninguno otro de los animales á quienes haya rendido culto la humana chifladura.

Si un Peláez caía enfermo de resultados de algún fenomenal atracón, ó por consecuencia de otra clase de excesos, nadie en la casa se ocupaba del paciente, y seguían todos su marcha triunfal por la florida senda de aquella vida envidiable... Pero el más leve síntoma de indisposición en el Tigrin era como un toque de alarma, la señal de duelo en la casa; el habitual jolgorio, á las estrepitosas carcajadas, sucedía un triste y lúgubre silencio, la gravedad de la situación se reflejaba en todos los semblantes, disponíase inmediatamente una junta de veterinarios, y la familia entera rodeando al doliente gato, escuchaba llena de zozobra el pronóstico facultativo.

El restablecimiento del felino celebrábase por ellos como el más fausto suceso de cuantos puedan ocurrir en este valle de lágrimas.

Es una verdad incontrovertible, aunque no consta en los trabajos de Zoología que los gatos son mortales. Mueran, como muere todo lo que nace, y el Tigrin, que había cometido el delito de nacer, como cualquier hombre, estiró un día la pata, después de siete años de vida regalona bajo la tutería de Peláez.

Aquella terrible desgracia produjo en la familia la mayor de las aflicciones; elevóse un coro de gemidos, de gritos de dolor; hubo sollozos y arranques de desesperación... Mas el gran Peláez, sobreponiéndose á la angustia que estrujaba aquellos sensibles corazoncitos, gritó con voz potente:

—¡Alto! Hasta que sepamos lo que contiene el pliego cerrado de don Tomás, enjuguemos nuestras lágrimas... ¿Quién sabe?... Se avisó al notario é individuos de

la testamentaria, y procediéndose acto continuo á la apertura del misterioso pliego, cuya parte más substancial era la siguiente:

«Como supongo que el Sr. Peláez se habrá enterado, por mis indicaciones, de lo que fué y simbolizó el sueño faraónico, he dispuesto que á la muerte del gato se le entregue una cantidad igual á la que haya economizado durante la vida del morrongo, multiplicada por 20 si el animalito no ha vivido menos de cinco años, por 10 si ha vivido más de los cinco años.

Hecho el recuento del metálico existente en el hogar de Peláez, y obligado éste á declarar que no tenía más bienes muebles ó inmuebles que los que estaban á la vista, resultó que en el día de la fecha (29 de Noviembre) había en aquella casa 39'85 pesetas, milagrosamente salvadas de la última mensualidad.

Se entregó, pues, á Peláez, para lutos (como se atrevió á decir un testamentario guasón), la cantidad de 398'50 pesetas.

Sólo entonces tuvo Peláez curiosidad por conocer la leyenda de las siete vacas gordas y las siete vacas flacas; sólo entonces comprendió lo que es guardar en épocas de abundancia para encontrárselo en las de escasez; sólo entonces fué cuando... ¡ay, demasiado tarde! se enteró de lo que significaba el sueño de Faraón.

RÁMIRO BLANCO.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don José Rodríguez.

Hospital y provisiones, cuarto-capitán del mismo.

Vigilancia, los cuérrpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 29

Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo se habilite el puerto de Moaña, en la ría de Vigo, para el embarque de productos de la industria salazonera y más que expresa.

—Otra disponiendo se modifiquen los servicios de alcoholes en la provincia de Tarragona en el sentido que se indica.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de la cátedra de Derecho político español comparado con el extranjero, vacante en la Universidad de Barcelona.

Diario religioso

Santos del día 31

Santas Donata, Paulina, Rústica, Nominan, Serótima y Hilaria Vírgenes, Santos Floro y Potenciano Confesores.

SAN SILVESTRE PAPA

La ciudad de Roma fué patria natal de este gran pontífice. Comenzaba á respirar la iglesia de sus persecuciones por la muerte de Diocleciano; pero Maximino y Lucio, colegas del gran Constantino, aprovechándose de las ausencias de este emperador, aun solían inmolrar algunas víctimas. El vigilantísimo pontífice no menos cuidaba de aumentar los templos materiales en que se diera culto público al verdadero Dios, que la de extirparion de las heregías, y con la ayuda de Constantino se congregó en Nicea el primer concilio general al que asistió el mismo emperador, y se tomaron otras determinaciones muy importantes. Reunió otros en Roma para el arreglo de la disciplina y reforma de las costumbres; y habiendo dado siempre buen ejemplo de virtud y caridad á sus ovejas y á toda la iglesia, el Señor le llevó á su eterno descanso el año 335.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

- Cebada de 28 á 29 reales fanega. Centeno de 32 á 33, id. i. l. Algarrobas á 36 id. id. Trigo á 47 id. id. Añejo de 50 á 51, id. id.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

- Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras. Centeno, precio nominal, á 31 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 28 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

- Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 47 y 47'50 reales las 94 libras.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

- Trigo á 47 reales, fanega. Centeno, á 31. Cebada á 29. Patatas á 2'80 reales arroba. Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado.

- Trigo á 45'50 reales las 94 libras. Cebada, á 27 reales fanega. Tendencia del mercado floja.

Corrales

Ordinario

de Madrid á Segovia y viceversa

SEGOVIA:

Plaza Mayor, Dámaso Bermejo,

Tienda de Vinos

MADRID:

Callejón de Preciados, número 2

Tienda de Vinos de Pedro Lobato.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (35)

LA JUSTICIA

DE LOS

GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

Cuando llegó, Aurora estaba ya levantada, habiendo dormido tan solo unas cuantas heras, y sin una circunstancia imprevista, hubiese sido muy probable que el teniente tuviera que esperar mucho rato antes de que las ventanas de la casa se abriesen.

He aquí lo que había sucedido:

En los momentos en que Aurora dormía con sueño profundo, se despertó sobresaltada al oír la campanada que resonaba en la puerta de entrada.

El general Dagoberto, que acababa de acostarse, se levantó apresu-

—Ya lo sé.

Por consiguiente no se le puede castigar como á un soldado asesino.

—Sin embargo, será preciso hacerle: si perdono á este hombre, todo el ejército murmuraría, —observó Dagoberto con mucha tristeza.

Mientras que Aurora suplicaba y Dagoberto se mostraba inflexible, muy á su pesar, fué cuando llegó el teniente de los cincuenta thalers.

Era ayudante de campo de Dagoberto, y entraba á todas horas en la casa del general, y en ese concepto era uno de los comensales obligados de éste. Como además era muy bien educado, Aurora le distinguía bastante.

—¡Ah! —dijo Dagoberto, —llegais á propósito, teniente.

—¿De veras, mi general?

—Tenemos pendiente un mal negocio.

—¡Ah! —dijo Dagoberto, —Un asunto que es preciso despa-

char muy deprisa.

—¿De qué se trata, mi general?

—Del asesinato de un oficial.

Prensa y política

Los presupuestos han salido aprobados del Congreso, pero la situación política del Gobierno ha empeorado hasta tal punto que periódico tan imparcial como «A. B. C.» se expresa del siguiente modo:

«Los accidentes de ayer han dado la razón á los que afirman que el actual Parlamento no consiente por su naturaleza ninguna obra seria y sólida de gobierno y que hay que ir necesariamente, fatalmente, á su disolución.»

«La Correspondencia», escribe á su vez el siguiente misterioso suelto.

«Sigue hablándose de cábalas y combinaciones políticas en determinados Centros, donde se cree que, sin variar radicalmente el estado de las cosas, pudieran sobrevenir cambios que modificaran el aspecto de la situación de problemas que hoy parecen preocupar la opinión pública.»

Lo que sí parece indudable es que el malestar cunde en las filas de la mayoría.

Las cuestiones personales traen de antiguo divididos á los conspicuos y á la grey del partido liberal, pues el despego con que son tratados los elementos canalejistas, la tendencia de moretistas y monteristas á entronizarse dentro del partido, han dado al traste con la paciencia de todos que á duras penas pueden ya contener su recíproco enojo.

Además, las afirmaciones doctrinales políticas son lamentablemente contrapuestas entre unos y otros elementos.

Los consumos, los alcoholes, el concordato, la represión de los delitos contra la patria y el ejército, etc., etcétera, son materia donde en cualquier momento puede hacer presa el fuego de la disidencia.

Por otra parte, es preciso evitar á todo trance que ahora caiga el partido liberal; y de ahí que los que ven lo difícil que se hace el recordarle, piensen en la disolución de Cortes.

Creemos, que á este extremo no se llegará, y que se darán á la vida ministerial cuantas largas se pueda.

De provincias

Congreso agrícola

Continúa la organización del Congreso agrícola en León, que según todos los indicios será un gran acontecimiento. Habrá, entre otras muchas cosas, un banquete dado por la Diputación á los congresistas, un gran baile en el «Casino Leonés» y una gran gira campestre que se quiere resulte brillantísima.

Guardias y rateros

En Ferrol se promovió ayer una lucha reñidísima en una calle céntrica entre seis guardias municipales y varios individuos, que ocultaban en una casa de la citada calle los productos de sus robos.

Los guardias llevaron la peor parte, pues de los seis resultaron cinco heridos.

Dos de ellos se encuentran en grave estado.

Un asesinato

Apena el ánimo más fuerte ver la forma frecuente con que en la provincia de Zaragoza se cometen los más horribles asesinatos.

Ayer se recibió en la comandancia de la guardia civil del puesto de Ateca una comunicación dando cuenta de haberse cometido un terrible crimen en Carenas.

A las tres de la tarde del día 25 del actual encontrábase tomando el sol en la plaza del pueblo Vicente Lacosta Tomás de 47 años. Llegó su convecino Carlos García Alcalá, de 39 años, casado y sin mediar palabra le asestó una cuchillada en el corazón dejándole muerto en el acto.

El criminal se halla detenido á disposición del Juzgado.

Se desconocen las causas del asesinato.

Un duelo á carabina

En Palma, dos carabineros del servicio de la costa, por cuestiones que hasta ahora no se han averiguado, salieron desafiados al campo.

El desafío se verificó disparando los dos combatientes sus carabinas. Uno de ellos murió en el acto y el otro resultó gravísimamente herido.

Sangrienta refriega

En la plaza de la iglesia de Iznauloz, se hallaban reunidos el día 25 cinco vecinos de aquel pueblo.

Entre ellos surgió viva discusión acalorándose los ánimos por momentos hasta el punto de venir á las manos los cinco, que se acometieron un buen rato con armas blancas y piedras, resultando de la refriega tres heridos.

Los heridos fueron auxiliados por varios vecinos y conducidos á sus respectivos domicilios, donde se personó el médico titular del pueblo que les curó y calificó de graves las heridas.

Instrucción pública

Nóminas

El habilitado de clases pasivas ha remitido las nóminas del cuarto trimestre, correspondientes á jubilados y pensionistas.

Presupuestos

Se han recibido en la junta provincial los presupuestos escolares de Valvieja.

Instancia

El maestro de Orejana, D. Frutos Velarde Alonso, ha presentado una instancia solicitando una de las plazas vacantes del escalafón de méritos.

SUeltos

Mañana tendrá lugar en el Seminario Conciliar de esta ciudad una velada teatral, que promete ser tan interesante como todas las que vienen celebrando los estudiosos alumnos de dicho centro docente.

Agradecemos la invitación de que hemos sido objeto.

Se encuentra en Segovia de paso para Bernardos, nuestro querido amigo y corresponsal en Turégano, don Mariano Martín Zarracín.

Le deseamos feliz viaje.

Una boda

El lunes próximo, á las seis de la tarde se unirán con los lazos del matrimonio, la bella señorita Lucía Renedo, hija de nuestro querido amigo el oficial del Gobierno civil D. Salvador, con el simpático joven D. Luis Aguado.

La boda se efectuará en una capilla de la casa de la novia.

Por adelantado enviamos á la feliz pareja nuestro parabien, deseándola muchas venturas en su nuevo estado.

Teatro Miñón

Como anunciábamos ayer, esta noche, á las ocho y media, habrá función en nuestro coliseo.

El programa es, como verán nuestros lectores, atractivo, pues figuran en él las preciosas zarzuelas «El barquillero» y «La guardia amarilla», estrenándose en segundo lugar la bonita obra «La macarena», original de los celebrados autores Alonso y López del Toro.

Con un cartel como el que precede, no hay para qué decir que el teatro Miñón se verá esta noche concurridísimo.

Las obras municipales

Por noticias llegadas hasta nosotros deducimos que debe existir algún disgusto entre el Ayuntamiento de esta Capital y la Jefatura de Obras públicas, pues de lo contrario no se explica que dicha Jefatura primero, haya puesto trabas al expediente de

instalación del alumbrado eléctrico en San Marcos y la Alameda, y después haya ordenado la suspensión de unas obras municipales, por no habersele pedido previa autorización.

La Alcaldía, con objeto de dar trabajo á los obreros segovianos, había ordenado el retejado y arreglo de los Fielatos, pero por estar estos enclavados en las carreteras, han tenido que suspenderse los trabajos, como ya decimos, para esperar la autorización de la referida Jefatura de Obras públicas.

Baile

Mañana á las seis y media de la tarde celebrará un magnífico baile la distinguida sociedad «Casino militar».

De viaje

En el tren de esta tarde ha marchado para Madrid, acompañado de su distinguida esposa é hijo, el Comandante de Artillería D. José Rivera.

También ha marchado en el mixto con dirección á Barcelona, nuestro distinguido amigo D. Carlos Moreno Lehmkühl, después de pasar una corta temporada con sus padres, nuestros queridos amigos los señores de Moreno Castro.

A todos les deseamos muy feliz viaje.

Nombramiento

Ha sido nombrado Inspector primero de Vigilancia de esta capital, D. Faustino Giménez, con carácter de interino.

Autorización

Por el Gobierno civil de la provincia, se ha concedido autorización á D. León Marfín Peinador para que sean trasladados los restos mortales de doña María de la Asunción Redondo Sanz, desde el nicho en que fueron inhumados, al panteón de familia que posee en el Cementerio de esta ciudad.

El Pensamiento

Esta concurrida sociedad, ha organizado dos buenas funciones que tendrán lugar mañana domingo, y el lunes festividad de la Circuncisión.

En la de mañana se pondrá en escena el cuadro dramático «A la guerra» y el monólogo «El Tío Gervasio», y en la del lunes, «La casa de campo» y «Maruja».

Ambas funciones darán principio á las ocho y media de la noche.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, ha sido denunciado el vecino Frutos Herrero, por tener pastando abusivamente en el taller del «Puente de Segovia» cuatro reses vacunas y una caballar.

Sesión

A las seis de esta tarde se habrá reunido en sesión la Junta provincial de Instrucción pública.

Juzgado municipal

Registro civil
Se ha inscripto el nacimiento de Tomás Hernández Blázquez.

Del Ayuntamiento

Aunque son muchas é interesantes las noticias que la Casa de la ciudad nos pudiera dar, no lo ha hecho así por razones de índole particular que se sabrá en su día.

Casa de socorro

Esta tarde se presentó en este establecimiento acompañado de un guardia, León Hernanz Tejedor, de 22 años de edad, domiciliado en la calle de Caballeros, núm. 8, con dos pequeñas heridas una en el carrillo izquierdo y otra en la barba, leves, ocasionadas, según manifestó por otro individuo con los dientes.

Después de curado pasó á su domicilio.

—También ha sido curado á las

cuatro de la tarde el joven de 15 años Clemente del Rfo, de una herida en la barba ocasionada con un hierro.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.
Seis reales caja.

Alcance de Madrid

(Por telefono)

4:40 tarde

Los nuevos Alcaldes

Sigue siendo un secreto quienes sean los nuevos alcaldes, pues á causa de hallarse ausente el ministro de la Gobernación señor Conde de Romanones, está es la hora en que no se ha hecho pública la lista de las personas designadas.

Conferencias

Esta tarde, tendrá una conferencia el Subsecretario de Gobernación con el señor Moret, para recabar de este, la necesaria autorización para hacer públicos los nombres de los nuevos Alcaldes.

Gensuras

Los diputados de todos los partidos, censuran ágricamente la conducta seguida en la presente ocasión, por el conde de Romanones quien por asistir á la cacería de Santa Cruz de Mudela, ha dejado abandonado este asunto.

Fundan sus quejas los diputados, en que se les ha hecho por parte del Ministro un desprecio, no facilitándoles con la debida anticipación, la lista de nuevos Alcaldes, y se dará el caso de que ésta la conoceran después de haberse posesionado de sus cargos los que hayan sido designados.

Los presupuestos

A las nueve de la mañana se ha reunido en el Senado en sesión permanente, la Comisión de presupuestos, discutiendo los de Gracia y Justicia.

En vista del obstuccionismo presentado por los mauristas, ha sido retirada la enmienda referente á mandas piadosas.

Dada la discrepancia de pareceres de los individuos de la Comisión, y que cada vez se acentúan algo más, se presentó en la sesión el señor Moret, con ánimo de buscar una

fórmula de transacción, teniendo que retirarse sin lograr su propósito.

Noticia desmentida

El Gobierno ha negado de una manera terminante, la noticia propalada de que S. M. el Rey haya ido desde Santa Cruz de Mudela a tener una entrevista con la Princesa Ena de Battenberg.

Cambio ministerial

Se asegura que en breve habrá un cambio radical en el Gobierno.

El Gabinete se formara con elementos nuevos, constituyéndolo militares y villaverdistas.

Este Gabinete será de puente, y busca con él, el partido liberal, el medio de prolongar su vida.

Por supuesto, mientras dicho Gobierno esté en el Poder, las Cortes permanecerán cerradas.

Esta noticia está dando lugar á grandes rumores.

Ascensos en la reserva

En el Senado, ha quedado aprobado el dictamen de la Comisión, referente al ascenso de los segundos tenientes de las escalas de reserva, que lleven más de seis años de antigüedad en dicho empleo.

Las Cortes

Congreso

La sesión del Congreso se ha presentado hoy también muy desanimada.

El Sr. Armiñán ha censurado al Gobierno por la política que se ha hecho en el distrito de Denia, y las persecuciones de que ha sido víctima su paisano Sr. Valero Palma.

El Sr. Gasset, le contestó en nombre del ministro de la Gobernación.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	79'60
Amortizable al 5 por 100....	98'55
Acciones del Banco.....	423'50
Acciones de Tabacos.....	385'50

CAMBIOS

París á la vista.....	26'40
Londres á la vista.....	31'70

G. Cano.

Ama de cría

Casada, primeriza, leche fresca, desea criar en su casa.

Dará razón D. Sinfioriano Rincón, de Hontanares.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA

POR

D. Martín Hurtado

CANTALEJO

Instrumental moderno para ejecutar toda clase de operaciones de la Cirujía rural.

Los viernes contará este consultorio con la cooperación y asistencia de los distinguidos profesores D. Luis Montalbán y D. Emiliano Gómez Palacios.